

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神
研究全市统筹推进疫情防控和经济社会发展、脱贫攻坚等工作

本报讯（记者 王艳）4月21日下午，市委书记刘继标主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神，研究全市统筹推进疫情防控和经济社会发展、脱贫攻坚等工作。

会议首先传达学习了4月17日习近平总书记在中共中央政治局会议上关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话精神，传达学习了4月8日召开的中共中央政治局常务委员会会

议精神和4月7日召开的省委常委会会议精神，听取了全市疫情防控工作情况汇报。会议强调，要绷紧疫情防控这根弦，抓紧抓实抓细常态化疫情防控，不断巩固疫情防控向好形势，为人民群众生命安全和身体健康、经济社会秩序全面恢复正常提供有力保障。要提高疫情防控的针对性和有效性，强化对重点人员、重点场所、重点部位的管理，强化对境外来周返周人员、湖北武汉等重点地区来周返周人员、无症状感染者和治愈患者出院后

的跟踪管理，强化对医院预检分诊和发热门诊的管理，强化对公共场所的管理，强化对复工复产复学的管理，推动疫情防控常态化。要抓实经济社会发展各项工作，在疫情防控常态化前提下，加大“六稳”工作力度，统筹推进好脱贫攻坚、污染防治、复工复产、招商引资、项目建设、“五城联创”、“六村共建”、农业生产、社会稳定等各项工作，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。

会议听取了全省抓党建决战决胜脱

人社部：2月至3月已减免社会保险费2329亿元

新华社北京4月21日电（记者 王优玲）人力资源和社会保障部养老保险司司长聂明隽21日介绍，2月至3月，社保助企“免减缓”行动已减免社会保险费2329亿元，缓缴286亿元，对缓解企业资金压力、帮助企业尽快恢复生产起到积极作用。

聂明隽在人社部2020年一季度新闻发布会上说，在减免的社会保险费中，养老保险达2184亿元，失业保险达75亿元，工伤保险达70亿元，其中中小

微企业为1893亿元，占81.3%。

2月20日，人社部等三部门印发了《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》，规定从2月起对企业缴纳的养老、失业、工伤三项社会保险单位缴费部分实施免、减、缓。聂明隽表示，截至3月底，所有省份均出台了本省的减免办法，全部按顶格政策实施，各项减免政策全面落实，符合条件的企业均享受到阶段性减免政策的优惠。

人社部公布的最新数据显示，截至

3月底，全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为9.68亿人、2.03亿人、2.49亿人。一季度，三项社会保险基金收入1.21万亿元，支出1.33万亿元。

聂明隽说，养老保险涉及面较广，既连着企业和个人缴费，又连着退休人员养老金发放。从总体上看，保发放没有问题，全国企业养老保险基金累计结余达5万多亿元，有比较坚实的物质基础，主要问题为省际结构性矛盾比较突出。

会议强调，要强化人才意识，完善引才机制，营造用才环境，优化聚才保障，实现人力资源大市向人才资源强市转变。

本报讯（记者 王艳）4月21日下午，市委人才工作领导小组会议在周口召开。市委书记、市委人才工作领导小组组长刘继标主持会议并讲话。市委常委、组织部长、市委人才工作领导小组副组长岳文华，市委常委、常务副市长、市委人才工作领导小组副组长长吉建军，市人大常委会党组成员、市委组织部常务副部长王志法及市委人才工作领导小组成员参加会议。

会议充分肯定全市人才工作取得的显著成效。会议强调，加快实施人才强市战略，实现周口由人力资源大市向人才资源强市转变，要在强化人才意识中“由大到强”。各级各部门必须把人才作为重中之重，强化人才意识，在新一轮的发展中，以人才优势赢得主动、赢得竞争、赢得未来，为绘就新时代周口特色添彩画卷提供智力支持和强劲动力。要在完善引才机制中“由大到强”。要完善引才体系，全面推进“周口英才计划”；优化引才方式，坚持刚性引才与柔性引才相结合，组团到高校、科研机构等开展引才活动；找准引才方向，围绕我市主导产业和临港经济，大力引进产业转型升级急需紧缺人才，在引进创新型人才、创新团队和社会事业高层次人才特别是国家、省级“千人计划”人才上不断取得新突破。要在营造用才环境中“由大到强”。要善于发现人才，推动人才合理流动；重视用好人才，积极为人才发挥作用提供宽广平台；全力服务人才，着力优化人才发展环境，完善服务保障体系，落实党委联系专家制度，为高层次人才提供一站式服务。要在优化聚才保障中“由大到强”。要坚持党管人才原则，创新党管人才的方式方法，完善党委统一领导，组织部门牵头抓总，市委人才办做好具体工作，领导小组各成员单位履职尽责、密切配合，用人主体作用充分发挥，社会力量广泛参与的人才工作格局，推动全市人才工作再上新台阶。

会议研讨讨论并原则通过《关于全面推进“周口英才计划”加快人才强市建设的实施意见》《周口市事业单位引进优秀青年人才实施办法（试行）》《周口市创新创业人才（团队）引进实施办法（试行）》三个文件。会议原则同意2018年市直有关单位引进高层次人才相关待遇兑现和周口市第九批专业技术拔尖人才推荐选拔结果。②6



4月21日，沈丘县付井镇九里村的一处生态蜜蜂养殖基地，村民苏尚方正在自己的直播间网销蜂蜜。据了解，去年，苏尚方靠放养蜜蜂并依靠网络销售蜂蜜致富后，成立了苏家养蜂专业合作社，采取“合作社+基地+农户”的方式，带领当地群众一起致富奔小康。

谢辛凌 摄

让读书成为一种生活方式

晨曦

一年一度的世界读书日又要到了。4月23日是世界读书日，设立的目的是为了提醒更多的人去阅读和写作。这一天，包括我国在内的世界上100多个国家，会举办各种各样的庆祝和图书宣传活动，努力让读书成为人们日常生活不可或缺的部分。

近日，最新的全国国民阅读调查结果发布。调查显示，2019年，成年人人均纸质图书阅读量为4.65本，略低于2018年的4.67本；人均电子书阅读量为2.84本，较2018年减少了0.48本；纸质报纸的人均阅读量为16.33期，低于

2018年的26.38期；纸质期刊的人均阅读量为2.33期，低于2018年的2.61期。这些下降的数据让人意识到，引导和鼓励人们养成阅读习惯的脚步不能停。一个国家、一个民族不能没有灵魂，而灵魂的铸造，除了教师、作家、文艺家、社科工作者等灵魂工程师的努力外，全民族的阅读水平亦是重要支撑。

要载体，把闲暇时间用来阅读，对个体来说，不仅是一种人生享受，更是一种生活方式。中国人历来重视阅读，把读书看作是修身之本。对中华民族来说，阅读不仅会增加社会发展的创新力量，还会增强社会发展的道德力量。因此，我们应该提倡全民阅读和终身阅读，用阅读提升自身修养、提升民族精神信仰。

与时俱进是时代发展的必然规律。

在互联网时代，全民阅读也在与时俱进。

有人认为数字化阅读可以取代纸质阅读，其实不然。数字化阅读固然更加方便、快捷，但纸质阅读相比数字化阅

读，则更加真实，更加让人专注。

数字化阅读也叫“浅阅读”，指的是不需要深入思考的浅层次阅读。这类阅读适应了全媒体时代求快、求新的特点，但也失去了在阅读过程中积淀、回味的过程。与之相反的是“深阅读”，也就是纸质阅读，更强调阅读的质量，重视高层次的精神享受。人们完全可以将“浅阅读”和“深阅读”有机统一，让二者互补。比如，利用工作间隙进行“浅阅读”，以此涉猎更多更新的信息；利用周末和节假日等休息时间进行“深阅读”，来陶冶情操、品味精神盛宴。

让读书成为你的一种生活方式吧，你必将受益无穷！①6

今日谈

张庄乡以高标准农田建设助力乡村振兴

年9月进驻示范区。张军启把此项工作作为一项硬仗，一线指挥，吃住在施工场地上，春节后创下40天没回家的纪录。专班领导小组成员各司其职、各负其责，没有双休日、节假日，形成强大凝聚力，齐心协力克服困难，解决问题。他们组建微信群，通过工作群安排工作，实时发布工作进度、存在问题等。

多措并举，快速推进，为项目建设扫除一切障碍。张庄乡强化宣传，营造良好舆论氛围，使群众对土地流转政策、示范区建设目标人人皆知；通过与群众面对面宣传，使示范区内的农户，从抗拒土地流转到同意流转，再到主动流转。在土地流转过程中，乡村两级干部采取一村一策、一户一法方法做工作，经过一个半月辛苦努力，按时完成项目所需土地流转。

紧张的征地拆迁工作完成后，示范区项目于今年1月26日开工。张庄乡迅速将工作重点转移到保障施工环境上。

在乡长缺席，脱贫攻坚、环保、疫情防控等各项工作任务繁重的情况下，张军启顶住压力，白天到一线指挥，夜晚在办公室加班到深夜。专班领导小组成员、乡武装部部长智中华，家中几个月大的孩子

几次感冒发烧，他仍坚守岗位。示范区内

而且为400余名群众找到了就业岗位，同时还解决了60多名建档立卡贫困人口的就业问题，防止他们返贫。

该乡抓住机遇把示范区建设和村集体经济、农村人居环境治理、脱贫攻坚等工作有机结合。去年以来，全乡挖大填小整治坑洼217个，增加村集体土地200多亩；新修村内外道路162公里，解决了村民的出行难题；开挖下水道3公里，栽种绿化树60多万棵，使全乡人居环境大为改善。

“原来村头的道路坑洼不平，现在修了水泥路、建了下水道、种了绿化树，村容村貌焕然一新。这高标准农田建设确实改变了俺们村啊。”南陵村村民李英说。①6

贷款请找周口市农信社（农商银行）

小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快！
贷款产品主要有：商户贷款（商贷通）、工作人员贷款（公职贷），自然人贷款（全家福）。

李经理：13526256169 张经理：15538663120 陈经理：19913275218 高经理：19913275010

